

国家单位·百名记者 双百惠民行 特别报道 民生服务热线：81850000

江北查获菜市场禁售的“抱卵蟹”

帮办行

本报讯(记者仇龙杰)“这筐梭子蟹中有多只是‘抱卵蟹’，‘抱卵蟹’是禁售的!”昨天，记者跟随江北区市场监管局和江北区农业行政执法队对该区日湖菜市场和白沙菜市场进行联合执法，发现整体情况较好，所有海产品摊位的海鲜票证齐全。不过，执法人员在一家摊位查获了禁售的抱卵梭子蟹。

8月1日，宁波日报报网端报道了江北两家菜市场摊主叫卖“热气蟹”一事。之后，江北区市场监管部门加强了对这些菜市场的随机抽查，强化索证索票管理。同时，要求摊主不得将冻品宣传为“热气蟹”，以确保菜市场内正常的交易秩序。

在此次走访中，执法人员逐个检查了这些海产品摊位是否存在销售违禁渔获物的情况。



执法人员查获到“抱卵蟹”。

(仇龙杰 摄)

在白沙菜市场一家售卖梭子蟹的摊位前，执法人员首先查看了进货票据以确认产品的来源是否合法。检查中，执法人员发现其中一筐蟹中有7只“抱卵蟹”。执法人员立即告知摊主“抱卵蟹”是禁售的，并对其进

行了批评教育。随后，他们将这些螃蟹带走进行了处理。

在日湖菜市场的一个海产品摊位前，执法人员告诉记者，菜市场的摊位都配备了“浙食链”电子追溯码，市民扫码后可以清楚地查看该摊位所有在售产品的上游信息，

包括进货批次、产地和时间等。

随后，记者随执法人员前往菜市场管理办公室，查看了商户在售海产品的相关票据。记者看到，票据上详细记录了产品的进货时间、价格、数量和产地等信息。执法人员逐一核对后表示，这些海产品都是合规的。

江北区市场监管局市场合同科科长徐斐告诉记者，今年禁渔期以来，他们积极配合该区“一打三整治”工作，每周不定期组织2~3次执法行动，加强了对源头的监管和检查。目前，他们查获并销毁了2.5吨违禁渔获物。

“我们将继续加强对源头和各市场的监管，要求市场严格履行进货查验制度，落实索证索票工作，确保商品的来源合规。”他表示，市民如在买菜过程中发生纠纷，可先向市场管理方反映，如情况属实，市场将启用信用保证金先行赔付；如发现各类违法违规线索，市民可拨打12345、12315进行举报，监管部门将依法严肃处理。

10天查处“目标”车辆违法行为万余起

涉及超员载客、非法改装、未按规定使用安全带等

安全行

本报讯(记者王晓峰 通讯员徐莹莹)8月1日至10日，浙江、广东、上海、江苏等13个省(区、市)联合开展了夏季交通安全大会战。这次大会战紧盯大中客车、7座以上小客车，重点查处超员载客、非法

改装、未按规定使用安全带等违法行为。

前天下午，宁波交警公布了这次大会战的“成绩单”：10天时间，公安交警部门在全市范围内查处“目标”车辆重点交通违法行为10232起，其中超员422起、非法改装1489起、未按规定使用安全带6031起。

与此同时，宁波交警还曝光了两个典型案例，希望广大驾驶员引起重视。

8月10日晚上，市警局机动大队组织警力在机场路与石碶北路路口开展整治。当晚11点左右，执勤交警拦下一辆无号牌的银色小型面包车。打开车门后，交警发现车辆后排座椅已被拆除，9名大人及小孩挤在狭小的车厢里。

据悉，驾驶员为图方便，下班拉着家人一起回家，忽视了超员这件事。最后，交警对该驾驶员非法改装车辆和超员违法行为

做出处罚，并责令其尽快恢复机动车原样。

8月2日晚上，镇海交警在通园路附近巡逻时，发现一辆小型客车内挤满了人。交警上前核查，发现核载7人的车实载13人，超员严重。

据驾驶员称，车上为同一公司员工，因赶时间、图方便就想挤一挤。最后，交警对司乘人员进行教育并告知其危害性，驾驶员被处以罚款100元、记9分的处罚。

宁波“一沙教育”一夜之间人去楼空

市场监管部门和属地街道已介入



本报讯(记者邱韵)8月8日至12日，宁波民生e点通热线81850000陆续接到多名家长反映，宁波一沙教育科技有限公司8月8日停课，才发现该公司老板已联系不上了。

家长张女士在电话中告诉记者，该公司是提供艺术类出国服务的培训机构，她是去年5月给孩子报的，当时支付了15万元费用。申请国外艺术类院校需要学生制作作品集，因此孩子一直在该机构培训，直到本月8日，老师集体停课才发现老板失联，还拖欠了老师两个月的工资。

“我跟别的家长取得联系后，才知道该机构今年7月还在招生。有的家长付完钱后，合同、发票都没有，这是要卷款跑路的节奏吗？”她说。

同样的情况也发生在家长颜女士身上。“真没想到他们会一夜间关门。这家机构在杭州开了8年，在宁波开了4年，同一个老板，也算老牌子了，因为这个我才选择他们。”颜女士连连叹气，更糟糕的是，孩子申请进程因此耽误，之前花的精力可能白费。

是，孩子申请进程因此耽误，之前花的精力可能白费。

昨天，记者在海曙银亿环球中心B座25楼看到，该机构大门紧闭。透过玻璃门，记者看到内部前台、办公室十分凌乱，玻璃上张贴着因拖欠物业费与水电费房东收回房屋的《通知》。

随后，记者联系了属地江夏街道办事处。一名工作人员告诉记者，接到家长反映后，街道立即与“一沙教育”相关负责人取得了联系，原先对方答应8月10日前往街道商议相关事宜，但后来并未出现。由于宁波与杭州属于同一老板，为此他们已与杭州古荡派出所进行联系找到该负责人，并劝说其来宁波处理后续问题，同时海曙区市场监管局针对此事也在调查中。

他表示，目前街道已接待家长约70人，并登记了人员信息及合同详情，若有市民遇到该情况可前往药行街206号进行反映。

相关进展，记者将继续关注。
发现身边消费问题，请您继续通过以下方式反映：1.拨打热线81850000;2.打开甬派APP,点击首页左下角“问政”板块留言;3.微信搜索“nb81850”,关注后直接留言;4.打开中国宁波网,登录宁波民生e点通群众留言板。

“我们也有专属村医了”



村医在为村民诊疗。

(陈敏 郑孜越 摄)

记者 陈敏 实习生 郑孜越

前天早上七点半，鄞州区塘溪镇前溪头村老年活动室，塘溪镇卫生院的杜优璋医生一到，就被一群老年人给围了起来，量血压、测血糖、开处方……

73岁的李阿姨告诉记者，以前她特别羡慕隔壁村有自己的村医，看病配药在村里就可以完成，不像他们村的村民，看个病、配个药还得坐公交车去镇卫生院，或者到隔壁村的村卫生室，虽然路不算远，但总是不方便。让李阿姨惊喜的是，从6月底开始，塘溪镇卫生院给前溪头村配了一个村医，还在村老年活动中心设了临时巡诊点，每周两次，村医都会定期来到临时巡诊点，为村民提供医疗服务。“我们也有专属村医了，从这可以不出村就能看病配药，而且我们可以随时联系!”李阿姨开心地说。

杜医生告诉记者，前溪头村人口不足千人，一直未设村卫生室，靠邻村的村卫生室医生来“覆盖”，但村里老人多，外出就医不方便，从今年6月底开始，他被任

命为前溪头村巡诊村医，每周两次进村为村民提供医疗服务，遇到村民需要配药，他便到镇卫生院帮忙配药，晚上回家时便将药带回，村里的老人再也不用因看病配药不便而苦恼了。

据了解，鄞州区共有203个建制村，其中6个镇的20个建制村未设置村卫生室或社区卫生服务站。如横溪镇卫生院辖区内的梅岭、吴徐、金山、杨山片区，分散在梅岭高山带，居住着尚未移民的居民近300人，片区距离横溪镇16~18公里，山路崎岖，村民就医极为不便。为更好地服务这些偏远山村的百姓，鄞州区卫健局对这20个建制村开展巡诊服务，6个所属基层医疗机构按照1周2次开展巡诊，提供配药、诊疗、随访、建档等基本医疗和基本公共卫生服务。

据介绍，下一步，鄞州区将统一配备巡诊车辆，对于相对偏远的自然村，通过采取定期巡诊方式予以覆盖，对于1000人以上以上的建制村，通过设置村卫生室和“智慧健康站+定期巡诊”方式予以覆盖，实现村基本医疗卫生服务全覆盖。

激发爱的力量 让被拐失踪儿童与家人“团圆”

民生声 赵畅

据昨天《宁波日报》民生版报道，“团圆”行动是全国公安机关开展的查找被拐失踪儿童的专项行动。今年以来，宁波公安已采集疑似被拐妇女儿童DNA血样总计179份，出动警力100余人次，赴全国10余个省份开展专项核查，帮助26个家庭实现团圆。

对一个家庭来说，一旦孩子被拐失踪，意味着家庭的破碎。设身处地想，不但被拐失踪儿童从此要承受难以想象的痛苦，作为家庭的每一个成员更是因为失去亲人而撕心裂肺。

专项行动取名“团圆”，既寄寓着公安机关对专项行动的宗旨，又满怀对公安干警对每一名被拐失踪儿童及其家庭的深深挚爱。是啊，正是因为饱含着对职业的热爱，对被拐失踪儿童及其家庭的关爱，因而支撑着他们无怨无悔、孜孜不倦地投入专项行动。

要知道，结合对疑似走失人员的重点关注，公安干警总是心怀“一团火”，走街串巷、走南闯北深入了解情况，不放过任何一个细节；总是情系“大团圆”，积极争取各方支持、动员社会各界参与，联合各街道(乡镇)、社区(村)，形成了一张全域覆盖的“团圆”行动工作网络；总是树立“苦乐观”，将“苦了我一个，欢乐大家庭”的价值观作为自己的心理支撑和工作动力，无论酷暑还是严冬，舍小家为大家，帮助一个又一个失散家庭实现了“团圆”。

“团圆”专项行动还在继续，要进一步总结经验、加大力度，坚持对拐卖儿童行为露头就打、绝不姑息外，全社会和各个家庭都要激发爱的力量，积极行动起来、携起手来。如此，被拐失踪儿童的现象才能渐渐消弭直至实现“清零”。

(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

蹴鞠、捶丸、投壶 宁海“竹趣”运动会超好玩



记者 严龙 通讯员 吴帅 葛鹏超 文/摄

“咚咚锵、咚咚锵……”在一阵激烈的鼓声中，蹴鞠、捶丸、投壶、踩高跷等富有趣味的运动项目火热开赛，一场别开生面的少年“竹趣”运动会在宁海县前童镇上溪村文化礼堂拉开帷幕，前童镇中心小学66名学生报名参加了这场“我们的村运”。

“哇当!”在赛场上，一名小选手助跑、瞄准、发力，蹴鞠划出一道优美的弧线，击中龙门架上的铜锣……“真过瘾!我今天参加的项目是蹴鞠，这项运动非常考验技巧，感受到了古人的智慧。”参赛小选手陈梦琪开心地说。

“加油加油!稳住稳住!”另一头，只见两组运动员分别抬着一根竹竿，竹竿上矗立着一只长1.5米的超大型竹蜻蜓，快速接力，靠着队友彼此间的默契配合保持平衡，成功抵达终点。

据了解，本次运动会比赛道具均由竹编制成。前童镇始建于南宋，许多传统文化和民间习俗保留至今，尤其是精湛的竹编工艺，更是积淀了深厚的竹文化，时至今日，当地村民将竹编工艺与体育运动相融合，制作出蹴鞠、高跷、捶丸等体育器材，趣味十足，深受老百姓喜爱。



一名小选手将蹴鞠射中5米外的铜锣。



运动员在进行投壶练习。



赛前小运动员进行捶丸练习。

上半年地产农产品监测合格率99.3%

本报讯(记者孙吉晶)记者近日从市农业农村局获悉，今年上半年，我市农产品质量安全持续稳定，全市共监测种植业、畜禽和水产品3大产业各类产品2731批次，不合格35批次，总体合格率达98.7%。其中，地产农产品监测合格率99.3%，市场监测合格率

95.0%；部例行监测合格率98.4%，高于全国平均水平0.9个百分点。

今年以来，市农业农村局对生产基地、畜禽屠宰场及海捕、超市、农贸市场和批发市场农产品进行了监测。其中，种植、养殖等生产环节共抽检2370批次，不

合格17批次，合格率99.3%；市场流通环节抽检361批次，不合格18批次，合格率95.0%。从产品分类看，种植业产品抽检1440批次，合格率98.5%；畜禽产品抽检713批次，合格率100%；水产品抽检578批次，合格率97.8%。

市农业农村局相关负责人表示

示，我市将坚持问题导向，根据监测结果强化重点品种、重点药品监管和执法，加强规范用药相关知识普及培训和宣传引导，指导各区(县、市)进一步落实好属地责任、监管责任和生产经营者的主体责任，持之以恒抓牢抓实农产品质量安全工作。